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Kreuzen Sie die beiden Abbildungen an, fur die gilt: _E fix)dx > ,[,51 fix)dx.
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In der nachstehenden Abbildung ist eine Weide modellhaft dargestellt. Die obere Begren-
zungslinie kann mithilfe einer Funktion f beschrieben werden. Die anderen drei Begrenzungs-
linien verlaufen geradlinig.
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1) Erstellen Sie mithilfe von f eine Formel zur Berechnung des Flacheninhalts A dieser Weide.

A= [1 Punkt]




In der nachstehenden Abbildung ist die Querschnittsflache eines StraBentunnels dargestellt.

2 1 hix)inm

xinm
0 T L T L L L L T L L L L L L )
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 141 12 13 14

Die obere Begrenzungslinie des Tunnels kann naherungsweise durch die Funktion h beschrie-
ben werden.

h(x) =-0,00455 - x* + 0,091 - x3-0,7686 - x>+ 3,1371 - x+ 19 mit 0<x<10

X, h(x) ... Koordinaten in m

Der Bereich ab einer Hohe von 4,5 m ist fur das LUftungssystem des Tunnels relevant (siehe
grau markierte Flache in obiger Abbildung).

— Berechnen Sie den Inhalt der Flache A. (B)
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